

# 构建全链条服务生态 助推数字经济发展

## 河北省数据知识产权登记申请量快速增长

本报讯(记者 李惶)记者昨日从河北省市场监督管理局获悉,自今年9月30日河北数据知识产权登记系统上线运行,全省数据知识产权登记申请量快速增长。截至11月6日,保定、廊坊、唐山、张家口、石家庄、沧州、邢台、邯郸等8个市已提交登记申请87件,42件已获证,28件正在公示,涉及新能源汽车、环境监测、机器人等领域63221万条数据。

据了解,2023年底,河北省被国家知识产权局确定为2024年数据知识产权地方试点。河北省市场监管局深入谋划,积极作为,调剂专项资金,成立工作专班,扎实推进试点工作。联合省委网信办、省发展改革委、省数据政务局等10部门印发《河北省

数据知识产权登记办法(试行)》,上线登记系统,为依法收集、经过一定算法加工、具有应用价值和智力成果属性的数据集合颁发数据知识产权登记证书,并鼓励和推动登记证书进行质押融资、交易许可、资产入表,有效促进全省数据要素创新开发、传播利用和价值实现,为发展新质生产力提供了新的动能。

下一步,省市场监管局将进一步强化数据知识产权保护,突出数据知识产权转化运用,启动登记平台与知识产权运营平台、数据交易平台的对接,努力构建数据知识产权全链条服务生态,助推数字经济发展。

## 29名医疗技术骨干到石培训

### 库尔勒市基层卫生医疗机构石家庄市培训基地揭牌

本报讯(记者 李惶)石库同心,冀疆情深。11月8日,第二批库尔勒市“组团式”进修培训医疗援疆项目启动暨库尔勒市基层卫生医疗机构石家庄市培训基地揭牌仪式在石家庄市第三医院举行。此举标志着库尔勒市基层卫生医疗机构石家庄市培训基地正式落地石家庄市第三医院。

据了解,库尔勒市基层卫生医疗机构石家庄市培训基地是援疆共建单位紧密合作的结晶,集技能培训、实践操作、科研交流为一体,旨在搭建起“石库”双方交流学习的良好平台,依托“组团式”医疗援疆变“输血”为“造血”,助力医疗援疆工作更精准、更高效。此次为库尔勒医共体第二次“组团式”到石家庄进修,29名技术骨干将在该培训基地开展为期三个月的培训学习。

培训基地搭建起了“石库”双方交流学习的桥梁,让丰富的经验、前沿的理念和精湛的医术落地生花,同时建立起长效的人才培养机制,助力医疗援疆工作更精准、更高效,为进一步推动库尔勒市卫生健康事业高质量发展注入了新活力。

柔性引进援疆人才、助力学科能力建设、技术支持资源共享、高水准诊疗项目延伸至天山脚下……一条条细致的援助实施细则,让医疗援疆真正有了“看得见、摸得着”的惠民实效。今后双方将充分发挥培训基地优势,始终坚持党建引领卫生健康事业,推动党建工作与基层卫生工作深度融合,共同促进优质医疗资源扩容和均衡布局,为“石库”两地百姓的健康保驾护航。

## 本周气温起伏不定 提醒大家合理着装

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)今天起又是新的一周,石家庄的天气会有新的变化吗?昨天,记者从市气象台获悉,本周,石家庄天气“丰富多彩”:既有艳阳,也有阴云,甚至还会飘雨,而气温也会随之起伏不定。对此,专家提醒公众要根据天气变化合理着装,做好保暖工作,以防着凉感冒。

上周末,太阳有些偷懒,几乎没怎么露面,云姑娘倒是挺“敬业”,一直陪着大家。正是因为这样,人们体感比实际气温带来的冷暖指数更低一些。虽然穿着羽绒服,但骑电动车外出的市民小沈还是“感觉

可冷了”,而这道出了许多人的心里话。

新的一周到了,石家庄将迎来怎样的天气呢?市气象台专家介绍,本周,石家庄天气比较多变,周二晚上到周三会有一股冷空气抵达石家庄,受降雨影响,周三白天气温可能会下降5℃左右。不过,这次的冷空气很快就离开石家庄,气温也将再度回升。具体来看,今天,石家庄多云转晴,最高气温17℃。明天,预计是晴转阴的天气,最高气温15℃。专家建议大家多留意气温变化,及时增加衣物。

## 普及燃气安全常识 提升居民应急处置能力

### 石家庄市燃气中心开展冬季安全用气宣传月专题活动

本报讯(记者 赵晓华)为持续深入宣传普及燃气安全常识,提升居民群众燃气安全意识和应急处置能力,保障居民群众的生命和财产安全,遏制燃气事故的发生,按照石家庄市城管局工作部署安排,11月10日上午,石家庄市燃气中心组织启动了“关注燃气安全 共建平安家园”冬季安全宣传月专题活动。

为方便市民快速掌握安全用气知识,活动现场除发放《燃气安全口袋书》、《燃气安全知识百问》、《燃气安全宣传册》等浅显易懂的宣传资料外,还配置了两辆视频宣传车循环播放管道天然气和液化石油气的安全用气宣传视频;设置有有奖问答专区,助力市民加深安全用气知识的掌握;布置燃气器具、安全辅件、智能设备等实物,让市民更直观了解燃气器具

的正确使用方法和安全辅件、智能设备的关键作用。

本次宣传活动作为“2024年度冬季安全用气宣传月”系列活动中的一项重要内容,活动内容丰富、形式多样,受到了广大群众的一致好评。活动现场共计发放各类宣传材料2000余份,问答奖品300余份,营造了公众关心安全用气的浓厚氛围。通过活动的开展,进一步增强了广大市民安全用气意识和应急处置能力,对遏制冬季燃气事故发生起到了积极作用。

下一步,石家庄市燃气中心将继续贯彻落实市城管局工作部署要求,全力提升燃气行业管理水平,督促各燃气经营企业为广大燃气用户提供更优质、更便捷、更高效的服务,为全市人民创造更加安全、稳定的用气环境。

## 石家庄乡土植物 为城市增绿又添彩

### “园林让城市更美好”系列科普活动第十五期走进秀水公园



■工作人员向市民发放科普资料。(石市园林局供图)

本报讯(记者 冯月静)在城市绿化建设中,石市因地制宜选种乡土植物,实现了既“增绿意”又“添色彩”,既提升了城市绿化品质,同时为市民休闲游玩提供了新体验、新场景。日前,石市园林局2024年度“园林让城市更美好”系列科普活动第十五期走进秀水公园,活动主题为“乡土绿意”,让市民更加深入地了解乡土植物的魅力和价值。

由于乡土植物经过了长期的自然选择和淘汰,可以很好地适应当地的气候和土壤等自然条件,其适应性强、抗逆性强、生态稳定。近年来,石市充分利用本土丰富的植物种类资源,让绿色和城市共生长,让市民尽享绿色实惠,是一个大命题。活动现场设置了北方常见乡土植物展牌,科普工作人员通过讲解猢狲、流苏、暴马丁香、棣棠、活血丹等植物的生长习性、形态特征、生态功能等方面的知识,让市民更加深入地了解乡土植物的魅力和价值。

在活动现场设置趣味问答环节,在工作人员的引导下,大家积极回答问题,现场气氛十分活跃。在问答中,大家也进一步深入了解了这些乡土植物。

此次活动向市民展示了石家庄乡土植物的多样性,提高了公众对本地区乡土植物的认识,引导公众了解乡土文化、传承绿色生态理念。

## 石市召开“冀质贷”质量融资增信工作沟通协调会

本报讯(记者 李惶)为扎实推进“冀质贷”质量融资增信工作,近日,石家庄市市场监督管理局联合国家金融监督管理总局河北监管局、人行河北省分行、工行石家庄分行、建行石家庄分行、中行石家庄分行、邮政储蓄石家庄分行等单位,组织召开“冀质贷”质量融资增信工作沟通协调会,相关单位负责人参加会议。

“冀质贷”质量融资增信工作是贯彻落实《质量强国建设纲要》关于“健全覆盖质量、标准、品牌、专利等要素的融资增信体系”工作的有效举措,有助于拓宽质量效益型企业融资渠道,推动企业实现高质量发展,发展新质生产力。

“冀质贷”质量融资增信工作沟通协调会就如何结合石家庄市实际情况,推进质量融资增信工作,研发石家庄“冀质贷”相关产品进行了深入讨论。建设银行石家庄分行汇报了在“石质贷”产品开发方面的进展,其他金融机构针对质量融资增信工作提出各自建议,为“冀质贷”在石家庄落地起到了助推作用。

会议强调,市场监管部门要发挥牵头组织作用,以建设银行石家庄分行为“小切口”,率先推动“石质贷”产品上线,同时推动其他金融机构研发推出相关产品,切实解决质量效益型企业融资难的问题,不断提升质量融资增信的可得性、便利性,尽快推动“冀质贷”质量融资增信工作在石家庄落地见效。

会议期间,与会人员还参观了石家庄市质量基础设施一站式服务大厅,并就金融板块上线情况进行了深入了解。